

珠海中山两市水务部门将进一步加强合作

推进前山河跨界区域水环境整治



本报讯 记者陈翩翩报道:日前,珠海、中山两地水务部门召开座谈会,共商推进前山河跨界区域水环境整治,具体协商制定前山河跨界区域防洪及水系优化调度方案。双方一致认为,要尽快推进并实现前山河流域内的彻底截污纳管,确

保旱天无污水直排,做好污水处理厂提标改造,进一步减少污染物入河排放总量,改善前山河水质。

座谈会上,两市水务部门负责人详细介绍了当前前山河综合治理的现状和水质达标面临的严峻形势,以及石角咀水闸重建工程和广昌水闸生态引水工程的推进情况,并就新建蚬洲涌节制闸,广昌涌、沙心涌堤围增高加固工程提出了建议。

中山市水务部门负责人表示,将大力支持前山河跨界区域防洪

及水系调度工作,并建议成立工作组,加强两市统筹合作,形成合力。加快堤围增高加固规划的评审工作,配合新建蚬洲涌节制闸的项目跟进,做好局部工程措施,加大流域范围内截污纳管的力度,进一步改善水环境质量。

据悉,珠海、中山两市水务部门协商达成共识,将进一步加强合作,完善调度机制,统筹做好水闸联合调度和生态补水工作,建立活水循环的水系廊道,解决前

山河流域水动力不足问题,进一步提高河涌水环境容量。同时,还要加快推进石角咀水闸重建工程,两市水务部门将推进相关工作,尽快拟定签署合作协议,合力推进前期工作,力争尽快动工。双方还就加快推进前山河跨界流域规划的定稿,推进堤围增高加固工程、广昌水闸生态引水工程、蚬洲涌节制闸工程等项目规划的实施等,相互交流、协商,推动各项工作落实。

“庆回归 澳门同胞游珠海”主题踩线活动举行

800名澳门市民畅游珠海



本报讯 记者莫海晖报道:畅游主题公园、探访人文风情、参观城市名片、走进美丽乡村……10月22日,“庆回归 澳门同胞游珠海”主题踩线活动举行,约800名澳门市民和业界代表分成四队,体验我市不同的精品旅游线路。

本次活动由市文化广电旅游体育局主办,市旅游发展中心承办,邀请来自澳门街坊会联合总会、澳门工会联合总会、澳门江门同乡会和澳门广府人(珠玑)联谊会等澳门社团组织约800名澳门市民和业界代表共同参与。

“澳门街坊对活动很感兴趣,报名十分踊跃,这也是澳门江门同乡会组织的人数最多的一次外出参观活动。”澳门江门同乡会副会长谢永贤表示,今后将会与珠海有关方面加强联系,组织不同形式的活动,让更多澳门市民走进珠海,了解珠海。

本次踩线活动分为“滨海观光游”“主题公园游”“人文历史游”和“乡村休闲游”四条线路展开,所参观的项目涵盖了港珠澳大桥、珠海大剧院、情侣路等珠海城市名片,横琴星乐度露营小镇、香洲埠等横琴国际休闲旅游岛线路新品,罗西尼



200名澳门同胞畅游横琴。本报记者 朱习 摄

钟表博物馆、汤臣倍健营养探索馆、圆明新园等4A级景区以及南村、梅溪牌坊、会同村等人文历史线路。这四条线路也是我市旅游部门今年正式推出的十大主题中的精品代表线路,

广受市民追捧和好评。据悉,此次活动是2019澳珠企业家峰会的配套活动之一。市文化广电旅游体育局有关人士表示,活动旨在让更多澳门普通市民

和业界人士亲身了解珠海全域旅游的崭新面貌,见证珠澳旅游合作交流的丰硕成果,促进珠澳两地民心相融,加快旅游等各大产业协同发展。

市退役军人事务局举办主题教育宣讲会
守初心担使命 用真情解难事



本报讯 记者刘雅玲报道:10月22日下午,市退役军人事务局结合模范机关创建工作,举办“不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲会。省委宣传部讲师团副团长潘朝晖就“学习党史、新中国史,从历史中汲取营养和力量”作专题辅导报告。市委常委、珠海警备区司令员杨清溢出席宣讲会。

当天,市退役军人事务局机关及下属事业单位全体人员和40多名军休干部参加宣讲会。潘朝晖结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,从新民主主义革命、社会主义建设、改革开放和社会主义现代化建设三

个时期入手,讲述了党史、新中国史中的重大事件、重要会议和重要人物等,分析了中国共产党带领中国人民从站起来、富起来到强起来,不断取得成功的历史启示,深刻阐述了中国特色社会主义道路的历史必然、非凡意义和广阔前景。

本场宣讲会内容提纲挈领,有助于进一步深刻认识中国共产党先进的政治属性、崇高的政治理想、高尚的政治追求,具有很强的指导性、针对性和启发性。大家一致表示,将不断增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉,坚决把习近平总书记关于退役军人工作的重要论述和重要指示批示精神落到实处,用心用情用力做好退役军人服务保障工作,有效解决退役军人的难事、烦心事,切实维护军人军属合法权益,扎实推进市退役军人事务局模范机关创建工作,为珠海经济特区“二次创业”加快发展作出应有的贡献。

我市召开强化安全防范意识
确保安全生产形势稳定工作推进会
毫不松懈抓好安全生产工作

本报讯 记者苏振华报道:为吸取近期全国全省安全生产事故教训,切实防范较大以上安全生产事故和重大自然灾害,10月22日上午,市安委会召开强化安全防范意识确保安全生产形势稳定工作推进会,动员部署我市第四季度安全生产工作。副市长张宜生出席会议。

会议分析了今年以来全市安全生产形势,并通报近期全国全省重大及影响较大安全生产事故情况。会议指出,当前,我市安全生产形势依然严峻复杂。年终岁末将至,我市各类生产经营建设活动繁忙,气候风干物燥,“双11购物节”易引发物流快递行业事故,年底企业赶工容易忽视安全生产,这个时间段历来是事故多发期。

会议强调,要进一步提高政治站位,强化担当履责,毫不松懈地抓好第四季度,尤其是澳门

回归祖国20周年庆典期间我市安全生产工作。各级各部门要进一步强化政治责任和安全生产责任,强化红线意识和底线思维,高度重视应急管理 and 安全生产工作,加强风险辨识和隐患排查治理。二要严防死守,深入开展重点行业领域安全生产大检查,坚决做好安全生产防灾减灾工作。不断强化外包作业和危险作业安全专项整治,强化风险分级管理,严格管控高风险作业。三要加大监督检查力度,全面落实企业安全生产主体责任,加大使用“黑名单”制度力度,加大实施联合惩戒。同时,要加快各类应急预案的修订完善工作,建强应急救援队伍,备好应急物资,加强应急演练,做好各项应急准备工作。要进一步强化节假日期间应急值守,确保一旦发生事故、险情能及时有效处置。

市公安局涉企审批服务事项进驻市行政服务中心
为群众提供“一站式”服务



22日,市公安局36项涉企审批服务事项进驻市行政服务中心。本报记者 吴长赋 摄

本报讯 记者宋一诺报道:为进一步优化营商环境,服务粤港澳大湾区建设,提升公安机关窗口服务水平,10月22日,市公安局涉企审批服务事项集中进驻市行政服务中心,并正式对企业、群众服务。

据悉,此次市公安局进驻的涉企审批服务事项包括治安、技防、交管、网安、刻章等36项业务,这些业务原来分布在治安、科信、交警、网警等警种部门,办事窗口分散,不方便群众办事。同时,为了更好地集中服务,香洲、拱北口岸两个分局(香洲区辖区)负责的45项涉企审批服务事项也一同进驻,实现了市、区两级涉企审批服务事项的进驻,为群众办事提供“一站式”“一条龙”服务。此次涉企审批服务事项的进驻是市公安局贯彻落实《国务院办公厅

厅进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革实施方案》《广东省深入推进审批服务便民化工作方案》,以及全面推动落实2019年珠海市十件民生实事的一项重要便民为民举措,基本实现了让企业和群众“只进一扇门,最多跑一次”,前来办事的群众反响良好,纷纷点赞。

市公安局有关负责人介绍,市公安局的进驻工作得到了政务服务数据管理局的大力支持,在政务服务大厅二楼设置公安专厅,共设6个前台服务窗口。10月22日启用当天,6个服务窗口共办理各类业务178项,其中治安业务45项,技防业务3项,交警业务123项,网络安全业务7项,解答群众咨询60余人次。

中国银行发行新钞庆祝澳门回归祖国20周年

背面以港珠澳大桥“中国结”塔桥为主景

新华社澳门10月22日电 中国银行22日在澳门旅游塔举行新钞发行仪式,庆祝澳门回归祖国20周年。

此次中国银行发行的新纸币面额为20澳门元,主色调为蓝紫色,正面以“盛世莲花”雕塑为主景,雕塑旁为中国银行澳门分行大厦,辅景为澳门海岸的夜景。

背面以港珠澳大桥的“中国结”塔桥为主景,象征澳门与内地经济文化的沟通,辅景采用澳门历史城区建筑物组成。

澳门特区政府经济财政司司长梁维特在致辞中表示,中国银行发行的澳门回归祖国20周年钞票充分体现澳门特区背靠祖国,并在祖国大力支持下,20年来取得社会经济发

展成果。而港珠澳大桥的兴建与开通,也象征着粤港澳大湾区的深度融合和对接,互联互通。

中国银行董事长刘连舸表示,中国银行69年前在澳门开设分行,开启了“根植澳门,服务澳门”的征程。中国银行将以这次活动为契机,充分发挥全球化、综合化优势,继续践行“根植澳门,服务澳门”的

理念,加快推进澳门业务发展,全力支持澳门发展特色金融产业,为澳门经济长期繁荣稳定做出新的更大贡献。

现场还进行了“一脉同源 行稳致远——人民币与中国银行澳门元货币文化展”的启动仪式。此次展览为中国银行澳门分行庆祝澳门回归祖国20周年系列活动。

斗门推进“一门式”集中政务服务

1-9月,窗口和网上受理服务事项16546件

本报讯 记者廖明山 何进报道:10月22日,记者从斗门区政务服务数据管理局了解到,今年以来,斗门区大力推进“一门式”集中政务服务建设,1-9月,各类服务窗口受理服务事项13783件,按时办结率100%,网上受理2763件,按时办结率100%。

当天,斗门区政务服务数据管理局负责人做客斗门电台928民生热线时,就行政审批制度改革、审批服务便民化、“数字政府”改革建设等话题与听众进行互动交流,回应听众关切、解答听众疑问。

据了解,斗门区政务服务数据管理局自成立以来,认真贯彻落实斗门区委、区政府工作部署,以推进审批服务便民化为目标,以“互联网+政务服务”改革为抓手,以政务服务创新为动力,持续深化“放管服”改革,大力推进“数字政府”改革建设,进一步转变政府职能,提高政务服务水平,不断提升企业、群众办事的便捷性、体验感和满意度。

在推进“一门式”集中政务服务建设方面,斗门区政务服务数据管理局积极跟进新市民服务中心、政务服务中心公安业务大厅、综合窗口建设,强化政务服务分厅管理。

打造世界一流专业飞行训练机构

珠海翔翼为多家航企提供飞行培训服务



珠海翔翼航空的飞行训练设备。本报记者 钟夏 摄

本报讯 记者钟夏报道:在珠海,有一个“中国机长”的摇篮——这就是位于保税区的珠海翔翼航空技术有限公司。

作为南方航空旗下的全资子公司,也是目前亚洲最大的飞行培训机构,珠海翔翼拥有当今民航使用的大部分机型的飞行训练设备以及

相应的培训课程,目前有A320、A330、B777、B787等8个机型的27台全动模拟机,2018年模拟机训练超过2.3万人次。

记者走进波音787客机的全动模拟机“一探究竟”,仪表盘上密密麻麻的按键闪着亮光,飞机屏幕正模仿着一座机场的空中实

景……这里完全按照真实驾驶舱构建,使用电力和液压系统驱动,能够模拟几乎全部特殊情况并提供近乎真实的运动感,是当今航空公司飞行员训练不可或缺的设备。

近年来,除满足国内民航飞行培训外,珠海翔翼还积极开辟海外市场,特别是为发展中国家航企提供飞行培训服务,为世界民航发展贡献中国力量。自1999年至今,珠海翔翼先后为越南、泰国、日本等十多个国家以及港澳地区的20多家航企提供飞行培训服务,成为立足中国、领跑亚洲、服务全球的航空培训机构。

“随着港珠澳大桥通车运营,粤港澳大湾区加快建设,珠海保税区的区位优势凸显,极大地便利了港澳和国际客户到我们公司进行飞行训练。”据该公司副总经理王志坚介绍,去年以来,他们已经与澳门航空及两家东南亚航空公司开展合作。

“我们也将抢抓机遇,积极对接大湾区乃至全球科技创新资源,进一步提升企业的核心竞争力,充分运用大数据等创新技术,加快拓展在飞行培训领域的标准化创新,研发一批具有自主知识产权的模拟机训练评估系统,打造世界一流的专业飞行训练机构。”王志坚表示。

珠海深圳行业协会开展战略合作
共同推进医疗器械业创新发展

本报讯 记者宋雪梅报道:10月19日,珠海金湾区产业发展协会与深圳市医疗器械行业协会签订战略合作协议,共同推进金湾医疗器械业的创新发展。

当天,在青岛举行的第82届中国国际医疗器械(秋季)博览会上,珠海金湾区产业发展协会成功举办2019粤港澳大湾区医疗器械发展推介会。广东省医疗器械管理协会、深圳市医疗器械行业协会代表及来自青岛、上海、深圳等地的企业代表参加了推介会。为充分借助先进城市的发展经验,占得大湾区产业发展先机,在推介会签约环节,珠海金湾区产业发展协会与深圳市

医疗器械行业协会签订了战略合作协议。据悉,作为我国医疗器械产业发源地之一,深圳市是我国医疗器械行业的重要产业集群区域,呈现出医疗器械产业规模增长迅速、企业数量不断走高、高附加值企业占比较大、产品种类齐全、国外市场活跃的特点。2018年,深圳市医疗器械产业产值突破400亿元,占我国医疗器械市场总规模约8%,年复合增长率超过12%。

在推介会的自由发言环节,与会代表就产业发展、行业趋势、落户政策、政府服务等内容展开了富有成效的交流和探讨。